

ne pa na složno delovanje. Opominjam Vas mnogoletni društveni predsednik, da vržete vsaj v društvenih zadevah osebnost malenkosti popolnem v stran ter se pokažete zopet vsi v svetli luči odkritosrčnega tovarišstva in ljubeznivega prijateljstva! Komur je tedaj količkaj mar složnega delovanja za plodonosni razvoj našega narodnega šolstva, za dobrobit in ugled učiteljskega ter vsestranskega, blagonosni napredek milega nam naroda slovenskega, stopi skupno in neustrašeno z nami na mejdan ter pride gotovo posebno za sedajšnje čase velevažnemu zborovanju našega učiteljskega društva v Bočno pri Gorjem gradu točno ob 10. uri dne 6. nov. t. l. Kdor po misli na kakršen si bodi način delovati nasproti omenjenemu smotrenemu stremljenju, naj ostane doma za zapečkom v družbi z mrmrajočim mačkom ter naj ne dela sramote sebi in celemu stanu. To velja vsem učiteljskim, nasprotno nam delujočim osebam posebno v današnjih časih, ko naši nasprotniki hlastno porabijo vsak najmanjši prestop, da bi kolikor mogoče tudi lopnili po nas. — Tedaj složno in z vso močjo naprej! Ker nikoli tako, kakor ravno dandanes se kaže, da je denar sveta gošpodar, dostavljam naknadno k vzporedu za navedeno društveno zborovanje, da pride tudi poročevalec, ki bo prednašal o zavarovanju „Prve češke zavarovalnice na življenje“. Vas vabim in pričakujem, da se udeležite gotovo polnoštevilno tega zborovanja ter ostajem s tovariškim pozdravom

Vaš odkritosrčni tovariš

Ivan K e l e, t. č. predsednik.

Tržaške vesti.

—t— Različna namera c. kr. vlade v šolskih zadevah. V Trstu se učita na nemških državnih ljudskih šolah oba deželna jezika le kot neobvezna predmeta; zakaj o tem ni vredno razpravljati, ker smo pač v Avstriji. Pa še ta drobtinica pouka se neguje tako za Lahe in drugače za Stovence. Oujtel Šola v ulici Fontana je izgubila zaradi premeščenja učitelja laščine, in dotično mesto je bilo takoj razpisano. Pa ker je kreirano le v XI. č. r. (podučitelji), se na dvakratni razpis (prvič do konca julija, drugič do konca septembra t. l.) ni oglasil noben prosilec. Vlada je torej morala drugače skrbeti za pouk v laščini, in res sta bila poslana na šolo s sosednje komunalne šole neki učitelj in neka učiteljica suprirat prazno mesto, seveda proti zakoniti nagradi. Na šoli v ulici P. Lipsia pa že lani ni bilo učitelja za slovensščino, in v II. semestru 1909-10 so suprirali štirje slovenski učitelji, in sicer dva s Ciril-Metodove šole, dva pa s c. kr. srednješolske pripravnice. Med tem je bilo kreirano mesto podučitelja za slovensščino na tej šoli, ki bi se bilo moralo izpopolniti v začetku šolskega leta 1910-11. Predlog je bil sicer stavljen ministrstvu, a do danes ni imenovan učitelj slovensščine in — neverjetno sicer! — tudi nihče ni pozvan suprirat na to mesto, dasi je v okolici dovolj praktikantov brez službe in tudi na Ciril-Metodovi šoli bi se dobil kak učitelj, ki bi tudi letos prevzel par ur; da, še celo na državni šoli v ulici Fontana sta dva Slovence, ki bi proti nagradi gotovo prevzela nekaj ur. A vse to se ne stori, ampak pouk v slovensščini je kratko sistiran, ker ministrstvo še ni imenovalo učitelja in namestništvo noče najeti suplenta, dasi je za laščino najelo dve osebi za supriranje. Pa to še ni višek različne mere. „Osservatore Triestino“ od sobote 22. t. m. objavlja razpis dveh službenih mest na c. kr. dekliški ljudski meščanski šoli Piazza Lipsia, eno za laščino drugo, za slovensščino. Obe učiteljici bosta učili po potrebi na ljudski in meščanski šoli in od obeh se zahteva usposobljenost v dotičnem jeziku le z a l j u d s k o š o l o, a vendar je mesto za učiteljico laščine kreirano v X. č. r. (2200 K več 768 K letnih dohodkov), mesto učiteljice slovensščine pa v XI. č. r. (1400 K več 576 K). Torej Slovenka, ki bo obvezana na ravno toliko število ur kakor Lahinja, bi imela najmanj 992 K letne plače manj nego z isto obveznostjo in z enakim izpitom nameščena Lahinja, poleg tega bo pa še Slovenka morala čakati kdo ve koliko let, da jo povišajo v X. razred, kjer ima šele plačo 2200 K ter pravico do petletnice, med tem ko bo njeni laški kolegini takoj ob imenovanju v tekočem letu njena prejšnja službena doba uštetá ter se ji tudi nakažejo petletnice. — Take so razmere na državnih ljudskih šolah v Trstu; zanemarja se slovenski pouk in prikrajšuje se slovensko učiteljsvo!

Splošni vestnik.

Lebanov „Čehovin“ od naučnega ministrstva — odklonjen.

Tovariš Janko L e b a n je dobil sledeči odlok:

„Zahl 2403.

An Herrn Johann Leban,
Schulleiter

in

Bukovica.

Ihrem Ansuchen um Gewährung einer Subvention zum Zwecke der Herausgabe einer zweiten verbesserten und vermehrten Auflage

der von Ihnen verfaßten Schrift „Andrea Freiherr von Čehovin, ein österreichischer Held“ kann laut Erlasses des k. k. Ministeriums für Kultus und Unterricht vom 22. September 1910, Zl. 39.360 mangels eines hiefür verfügbaren Kredites keine Folge gegeben werden

Desgleichen, kann Ihnen die Uebernahme einer Anzahl von Exemplaren dieser Schrift nicht in Aussicht gestellt werden.*)

Hievon werden Sie infolge Erlasses des k. k. Landesschulrates vom 29. Sept. 1910 unter Rückschluß der Gesuchsbeilagen in Kenntnis gesetzt.

K. k. Bezirkschulrat Krainburg, am 14. oktober 1910.

Svobodna šola pred državnim sodiščem. Državno sodišče je imelo dne 24. t. m. pod predsedstvom dr. Ungerja razsoditi o pritožbi društva „Svobodna šola“ na Dunaju proti odloku naučnega ministrstva, po katerem bi se zasebna ljudska šola tega društva ne smela izpremeniti v zaseben učni zavod brez verskega poduka. Sodišče je pritožbo zavrnilo.

Schittig.

Proti analfabetstvu na Hrvaškem. Ban Tomašič je odredil, da se nakaže tristo-tisoč kroun podpore v namen, da se napravijo tečajni za pouk analfabetov, ki jih je na Hrvaškem seveda obilo. Banov čin je res nekaj lepega, samo če se tudi izvrši, če ne bo služil le sedaj v volilne svrhu!

*) Dež. šolski svet je bil predlagal 200 iztiskov. Uredništvo.

Listnica uredništva.

Argus: Vaš dopis priobčimo prihodnj.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 3749. Kranjsko. 1-1

Na petrazredni ljudski šoli v Loškem Potoku se razpisuje v stalno nameščenje eno učno mesto s postavnimi prejemki z omejitvijo na moške prosilce.

Dotični učitelj prevzame eventualno lahko tudi cerkveno orgljanje, kar donša letnih 400 do 500 K ter prosto stanovanje.

V kranjski javni ljudskošolski službi še ne stalno nameščeni prosilci morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so fizično popolnoma sposobni za šolsko službo.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potem tauradno predložijo do 3. decembra 1910.

C. kr. okrajni šolski svet v Kočevju,
dne 26. oktobra 1910.

Št. 3765. 1-1

Na šestrazredni ljudski šoli v Dobropoljah razpisuje se v stalno nameščenje eno učno mesto z omejitvijo na moške prosilce.

V kranjski javni ljudskošolski službi še ne stalno nameščeni prosilci morajo z državno-zdravniškim izpričevalom dokazati, da so fizično popolnoma sposobni za šolsko službo.

Pravilno opremljene prošnje naj se službenim potem tauradno predložijo do 3. decembra 1910.

C. kr. okrajni šolski svet v Kočevju,
dne 28. oktobra 1910.

Našim rodbinam

priporočamo 52-24

Kolinsko cikorijo

Anton Krušič,

krojaški mojster in trgovec

v Gorici 26-12

Tržaška ulica števil. 16

v lastni hiši.



Moja delavnica se nahaja v bližini slov. kmetiške šole.

Opozarja se gg. odjemalce, da je došla ravnokar velika množina raznovrstnega blaga najrazličnejših kakovosti iz avstrijskih in angleških tovaren

za vsak stan.

Posebno se priporočam cenjenim gg. učiteljem v mestu in na deželi.

Kdor svoj želodec ljubi,
ne pije drugega, kakor
želodčni likér



Marsikdo zdaj še živi,
Ker ga „FLORIAN“ krepi!

Edini likér za slab želodec!

51-43

Ljudska kakovost liter K 2-40

Kabinetna kakovost . . . 4-80

Naslov za naročila: „FLORIAN“, Ljubljana.

Postavno varovano.

Edina slovenska kislá voda

Tolstovrška slatina

je po zdravniških strokovnjakih priznana med najboljšimi planinskimi kislimi vodami, je

izborno zdravilo

za katere v grlu, pljučih, želodcu in črevesih, za želodčni krč, zaprtje, bolezní v ledvicah in mehuru ter pospešuje tek in prebavo. — Tolstovrška slatina ni le izborno zdravilna, temveč je tudi osvežujoča

namizna kislá voda.

Odlikovana je bila na mednarodni razstavi v Inomostu 1896 in na higijenični razstavi na Dunaju 1899.

Naroča se pri oskrbníštvu Tolstovrške slatine, pošta Guštanj (Koroško), kjer se dobe tudi ceniki in prospekti.

Del čistih dohodkov gre v narodne namene.

Slovenci! Svoji k svojim! Zahtevajte povsod le Tolstovrško slatino! Vsaka slov. gostilna naj ima le edino slovensko kisló vodo!

Zahvala.

Vodstvo društva „Selbsthilfe der Lehrerschaft Steiermarks“ izročilo je podpisani znesek 1470 K kot donos v smislu pravil po smrti njenega soproga Franca Eber, nadučitelja v Wagendorfu. Slavnemu društvu izrekam v svojem imenu in v imenu svojih otrok najtoplejšo zahvalo in priporočam vsem štajerskim učiteljem najnujnejše pristop k temu dobrodelnemu društvu.

Wagendorf, Vzhodno Štajersko,
27. oktobra 1910.

Adela Eber,
nadučit. vdova.

C. kr. priv. občna zavarovalnica

Assicurazioni Generali v Trstu

ustanovljena leta 1831.

= Jamstveni zakladi znašajo nad 366 milijonov kron. =

12-7 Poslovni izkaz zavarovalnega oddelka na življenje

	meseca avgusta 1910.	od januarja 1910.
Vložilo se je ponudb	1673	16.245
za zavarovano vsoto	K 13,202.088-72	K 130,952.386-01
Izgotovljenih polie je bilo	1442	14.114
za zavarovano vsoto	K 11,656.703-16	K 113,867.265-81
naznanjene škode znašajo	K 1,204.963-17	K 7,979.244-82

I. Buzzolini
delikatesna trgovina,
Ljubljana, Stritarjeva ulica.

Najfinejša in vedno sveža
zaloga gnati, salam,
nih vrst klobas i. t. d.

Izdelovalnica kranjskih
klobas. 12-9